

每月为企业节省134.51万元,市民“云”提取公积金8.6亿元

镇江公积金助企更“实”便民更“活”

本报记者 单杉
本报通讯员 孙媛媛 薛明

“这个政策真的是‘及时雨’,每月能给企业省不少钱,企业负担一下就减轻了很多。”新韩通重工工作人员口中的“及时雨”,就是降低缴存比例或缓缴公积金政策。他告诉记者,相关政策出台后,市公积金中心第一时间联系企业,告诉企业可按规定申请,企业按规定办理了该项业务。

这是市住房公积金管理中心惠企便民的一个缩影,随着一系列公积金政策的出台,受益的企业和职工越来越多。

阳光普惠, 制度保障更“实”

近年来,市公积金中心将“阳光普惠”落在实处,从助企纾困到惠民便民,制度保障愈发全面实在。像新韩通重工这样获益的企业,我市还有不少。今年上半年,市公积金中心共为31家单位办理降低缴存比例业务,每月为企业节省成本支出134.51万元;为1家单位办理缓缴业务,缓缴金额231.24万元,有效缓解企业经营资金“燃眉之急”。

“平时工作忙,都没时间了解公积金政策,公积金中心直接到企业来宣传,我们才了解到很多最新政策。”近日,市公积金中心走进了江苏沃得集团,将“第一手资讯”带到了这里的员工。“经过他们宣传,我才知道提取公积金支付房租额度提高了,准备最近办一下相关业务,又能省点钱了。”沃得集团员工开心地说。

酒香也怕巷子深,好的政策更需要大力推广与宣传。市公积金中心持续推进“兴企有财助 暖企百户行”专项行动,了解企业及合作楼盘需求,宣传最新的公积金政策,解决企业和职工的实际困难。上半年为全市33家单位、500余名职工提供零距离服务,解决难题30余件。

此外,调高提取公积金支付房租额度、放宽提取次数,提高贷款最高额度,降低贷款首付比例,提高多子女家庭贷款额度,取消公积金异地贷款户籍限制……一系列政策的出台,不断加大公积金住房消费支持力度,促进房地产市场健康稳定发展,也让更多新市民安家更容易,多子女家庭改善住房条件更轻松。

阳光服务, 惠企便民更“活”

“以前觉得办理公积金业务很麻烦,取

号、排队、办理业务,所以总是拖着不想来办,没想到过程这么快,很快就办好了。”市民刘小姐刚刚办理完贴息和公积金提取业务,一套流程下来,效率非常高,“刚刚窗口工作人员和我说,提取业务还可以在线上办理,明年我准备试试。”

今年初,我市成功上线3.0公积金信息系统,为公积金网络业务提供技术支撑,让线上服务更便捷、更智能、更省心。今年上半年,全市有601家单位签约单位网厅,线上办理缴存业务2.03万笔,涉及金额9亿元;为37万多名职工完成互联网渠道签约,线上办结提取业务5.16万笔,涉及金额8.6亿元,网络渠道已成为职工办理公积金业务的重要选择。

线上办理高效快捷,现场服务也更加舒心。在市公积金中心的大厅,设立了“办不成事”反映窗口,及时协调处理单位或职工在公积金业务办理过程中遇到的堵点痛点难点问题,让现场服务更高效、更温情、无障碍,上半年为群众解决“急难愁盼”57件。

“以往双职工办理业务还要请假,现在没有这方面的顾虑了,中午或者周六都可以来办理业务。”市公积金中心推出的“周六不打烊”“午间不断岗”模式得到很多双职工家庭的点赞。此外,“热线全天候”“延时服务”“预约服务”“错峰服务”“上门服务”等特色服务,也让线下服务更全面、更精准、更贴心。与此同时,线上服务也变得更加多元,深化“跨省通办”“长三角一网通办”“苏企通”“一端通办”“一件事一次办”等服务事项,简化跨地区业务办理,方便单位和职工办理业务。

阳光管理, 资金管控更“严”

优化自身才能更好提供服务。“公积金中心不断提升风险防控能力,加强作风效能考核力度,让资金管控更加有保障。”市公积金中心工作人员告诉记者,近年来,市公积金中心通过“内外双修”,外部管理和自我提升两手抓,资金管控更加严格。

上述工作人员介绍说,市公积金中心规范编制和执行部门预算,认真落实“三重一大”事项决策制度,印发规范政府采购经费报销要求等文件,严格遵守经费管理规定来保障资金有效管理。通过上线“住房公积金电子稽查和风险防控系统”,常态化开展公积金业务体检等一系列措施,风险防控更有成效。

生育保险院间直接结算 让职工生育不垫资、少跑腿

本报讯(李翔 张咏梅 古瑾)“前几年生老大时,要先去医保窗口备案,凭《住院生育介绍信》到医院生孩子,生完后要带着很多资料去医保窗口报销。现在在医院医保分中心备案后,出院时直接刷医保卡就能结算,5分钟就办完了,节省了时间!”在江苏大学附属医院生完二宝康复出院的徐女士高兴地说。

8月4日,记者从市医保部门获悉,我市开通生育保险院间直接结算以来,全市累计有参保女职工4500余人次在定点生育医疗机构,享受到住院生育费用直接刷卡结算的便利。今年以来,已有1395人次直接刷卡结算生育保险费用600余万元。

近年来,我市江苏大学附属医院、市第一人民医院、市第四人民医院等9家医疗机构陆续实现了生育医疗费直接刷卡结算。我市参保女职工预产期前1-3个月(妊娠28周以上)可携带社会保障卡、生育服务证明至医保经办机构或定点生育医

疗机构医疗保障分中心办理生育备案登记。参保女职工生育出院结账时,可通过社会保障卡直接结算符合规定的生育医疗费用,实现“一站式”服务,进一步精简了办事流程。

去年底,我市上线国家医疗保障信息平台后,进一步加快了生育保险院间直接结算进程,参保女职工生育医疗费用报销更加便捷。随着全市“15分钟医保服务圈”的建立,参加生育保险的女职工可直接在我市定点生育医疗机构医疗保障分中心办理生育备案登记和产前检查费、计划生育医疗费报销等业务。

市医保部门相关负责人表示,今后,全市将进一步深化生育保险制度改革,扩大生育保险定点医疗机构直接结算范围,搭建公共信息共享平台,优化办事流程,延伸服务触角,方便参保职工享受医保待遇。

阳光继续“发力” 气温节节攀升



本报讯(记者 朱秋霞)8月4日是本周最后一个工作日,太阳依旧猛烈发力,只要出门,又是免费蒸桑拿的一天。那么双休日的天气怎么样呢?答案恐怕难以让人开心,高温晴热“齐聚”,注定了出门是件艰难的事

情,遮阳帽、防晒霜、遮阳伞,大家别忘了出门三件套哦。

未来十天,我市以多云天气为主,8月6日至7日、8月12日至13日分别有一次降水过程。气温方面,前期最高气温33℃到36℃,8月8日后回落至31℃左右。

高温报告和天气预报:8月5日晴到少云,偏东风3至4级,最低气温26℃到27℃,最高气温35℃到36℃;8月6日多云转阴有阵雨或雷雨,最低气温27℃到28℃,最高气温36℃左右;8月7日阴有阵雨或雷雨并渐止,最低气温27℃左右,最高气温33℃左右。

“阅读+”科学实验秀 助力“双减”落地见效

本报讯(景纪宣 朱银辉 栾继业)为进一步促进科学教育的普及,培养中小学生的科学兴趣,引导同学们广泛参与科学实践,日前,京口区科技局组织科技类校外培训机构与市图书馆合作开展“阅读+”科学实验秀活动,通过干冰秀、色素秀、掌上火和“比比谁轻谁重”小实验,将科学知识融入实验秀精彩呈现,带领同学们自己动手实验,体验科学实验的魅力,激发科学兴趣,在教育“双减”中做好科学教育加法,持续用科普为“双减”添加新动能。

据了解,自“双减”政策实施以来,京口区科技局充分运用“一线工作法”实施“下

沉式”指导服务,积极向培训机构宣传解读“双减”政策和省、市准入实施办法,既强调政策的严肃性,也耐心为机构举办者答疑解惑,引导机构从“要我做”向“我要做”转变。

在加强日常监管的基础上,京口区科技局还引导科技类校外培训机构增强社会责任担当,强化行业自律,鼓励完成准入审批的合规机构主动帮助转型、关停的机构“消课”,避免出现“爆雷”“冒烟”,为“双减”贡献力量。同时,派驻纪检组充分发挥“前哨”作用,通过跟进式、贴身式监督,督促相关职能部门履职尽责、协同配合,推动政策落地落实见效。



8月4日,镇江新区丁卯街道武将社区联合丁卯派出所所在武将新居文化广场开展“反诈夜市”宣传活动,通过分享身边案例,发放反诈秘籍,帮助居民提高反诈意识,守住钱袋子。
李伟 邵鹏伟 马镇丹 摄影报道